

存款利息往下落 中小银行挺忙活

面对降息趋势 中小银行展现利率优势 存款产品多为“2”字头

□青岛日报/观海新闻记者 徐晶

利率下调产品吸引力下降

“下调”成为今年存款产品的高频词。11月中旬，多家民营银行同日宣布下调存款利率，这是今年10月“降息潮”的延续。普通存款产品利率下调的同时，曾经是香饽饽的大额存单，也因利率的下调不再光鲜。记者发现，当前，国有四大行的大额存单年化利率均降至2%以下，并且5年期产品均已停售。而部分中小银行将相对高息的存款类产品“搬上桌”，以提升揽储竞争力。

有专家分析称，银行始终有揽储的需求，但下调利率有助于进一步减少利息支出，缓解存款长期化趋势。

“昨日，我在即墨的街巷间穿梭，小微企业遍布每个角落，尽管脚步匆匆，客户的门却似乎永远也敲不完……”邮储银行青岛分行的孙强在工作笔记中写到。晨光熹微中他打开手机，查看小企业智能营销系统中的客户名录，在系统推荐的拜访路径中精心选定一条，整理好背包，带上必备材料，踏上新一天的普惠金融服务之路。

这样的场景是孙强的日常，更是邮储银行青岛分行客户经理团队真实写照。

今年以来，邮储银行青岛分行不断强化数字化转型的战略布局，各业务单元的数字化进展成果迭出，贯穿四季变换。

冬铸数字基石 稳固转型显锋芒

年初之际，邮储银行青岛分行在首届“邮科创”高峰论坛上，掷地有声地展示其数字化转型的创新成果——小企业H5预授信测额助手。这一工具的推出，标志着邮储银行在金融服务领域的数字化转型中迈出坚实一步。会上，该助手以其创新性、实用性和便捷性赢得在场百家科创企业的青睐，现场扫码体验络绎不绝，好评如潮。

小企业H5预授信测额助手通过简化信息输入流程，实现实时授信额度的预测，不仅极大提升客户体验和获客成功率，通过前置授信流程，

今年以来，存款利率经历了两次大规模的下调。7月底，中信银行、光大银行、兴业银行、浦发银行等多家股份制银行调整人民币储蓄存款利率，至此，国有大行和12家股份制银行完成今年首轮存款利率下调。10月中旬，六大国有银行牵头开启新一轮存款利率下调。本轮下调，股份制银行和地方性商业银行快速跟进，到10月底，12家股份制银行完成下调，约有13家民营机构跟进调整。进入11月，全国多地民营银行相继发出调整存款利率的公告，将存款挂牌利率调至“1”字头。

当前，存款利率进入“1”时代，原本利率较高的大额存单产品也出现下滑，部分国有大行的大额存单产品跌破2%。中国银行近期发售的个人存单公告显示，1年期和2年期年化利率为1.45%，3年期年化利率为1.9%；建设银行在售的3年期大额存单，年化利率为1.9%。据工商银行一位理财经理透露：“目前，四大行的利率基本一

致。我们在售的大额存单1年期和2年期的都是1.45%，3年期1.9%。”同时，该经理也指出，由于利率下调，大额存单的吸引力明显减弱，咨询和购买人数较之前有所减少。

有存款产品3年利率2.7%

银行存款利率普降的大背景下，中小银行的存款类产品仍然展现出一定的利率优势。

11月22日，记者发现，一些地方性银行推出的定期存款产品利率相对可观。例如，齐鲁银行的定期存款产品中，3年期存款的利率为2.1%，起存金额仅需1万元，新客户还能享受更高的2.2%利率；若起存金额提升至5万元，利率则上升至2.15%。潍坊银行的3年期定存产品，1万元起存的利率为2.4%，而5万元起存的利率则为2.45%。威海银行更是提供了针对20万元起存的产品，1年期利率为2.2%，3年期利率为2.5%。

东营银行的一位客户经理表示：“我们近期对利率进行了一次调整，较之前下调了20-25个基点。”目前，东营银行5万元起存的1年期、2年

期、3年期年化利率分别为1.95%、2.15%、2.5%。

值得注意的是，同样是3年期，地方性银行普通存款产品比国有大行的大额存单高出60个基点。

此外，还有银行针对特定人群，推出相对高息的存款类产品。如潍坊银行为未成年人专属定制的定期储蓄产品——“宝贝存单”，存款金额10万元以上，3年期和5年期对应的年化利率都是2.7%。

业内推荐低风险理财

存款利率整体呈现下降趋势，在此背景下，稳健型投资者该如何进行资产配置？

“对于追求稳健收益回报的投资者，可以考虑低波理财产品。例如天理理财，想用钱提前一个工作日赎回就可以。”一国有大行理财经理说，目前市场不稳定，PR2级别的理财产品也有破净的风险，建议购买PR1级别的产品。

光大银行分析师周茂华认为，投资者应进行多元化资产配置，除了关注收益，还需要充分考虑自身风险偏好和流动性需求，并且需要兼顾短期、中长期或养老投资等内容。

模式。在这一系统支持下，客户经理们如孙强一般，能够更加精准地锁定目标客户，让一笔笔业务快速有效落地。

日前，孙强的努力终于开花结果。借助系统内的“存量网格”“核心企业”“科技型企业”等精细标签，他和团队成功锁定了一家位于即墨区数字装备产业园的金属制品公司。这家企业专注于建筑用金属配件的制造，拥有青岛市级专精特新企业、高新技术企业、科技型中小企业等多项荣誉，市场前景广阔。

在系统对企业信息的细致标记和筛选基础上，加之产业园管委会的协助，孙强顺利与企业法人进行了深入沟通，并获得了宝贵的面谈机会。孙强迅速行动，为企业量身定制了一套综合金融服务方案。他的专业和效率赢得了企业主的高度认可，仅用5天时间，便为企业办理了抵押E贷350余万元，及时填补了资金缺口。

截至10月，邮储银行青岛分行已通过智能营销系统成功对接了近400个客户。眼下，这一数据还在不断刷新，见证着该行在数字化转型道路上的坚实步伐。

展望未来，邮储银行青岛分行将持续推进数字化转型的深度与广度，携手社会各界，共同谱写金融与科技融合发展的新篇章，为构建数字中国、智慧社会贡献力量，以实际行动践行金融为民的初心使命。

徐晶

邮储银行青岛分行：数智花开结硕果

可有效筛选不良贷款，降低信贷风险。该举措巧妙解决了小企业在贷款业务初期，面临客户参与度低和数字化工具不足的双重难题，成为金融数字化转型的典范应用。

紧接着，邮储银行青岛分行乘胜追击，全面推广“易企营”平台。这是总行基于金融科技赋能，为企业数字化转型量身打造的场景加金融一体化云平台。该行在辖区内大力推广易企营，为客户经理提供了强有力的营销工具，进一步助力客户提升数字化管理水平，巩固邮储银行在普惠金融领域的领先地位。截至10月，易企营开通客户近600户。

春耕科技支行，精心孕育待花开

今年3月，春风拂过，邮储银行青岛分行特色科技支行建设蓝图越发清晰。这标志着邮储银行青岛分行角色的升华，从金融服务者进阶为科技创新的合作伙伴。

在当前经济版图中，科技企业以其显著的发展规模、水平、潜力及经济地位，成为驱动经济增长的关键动力。中小型科技企业对于资金的渴望

普惠提质展新篇

尤为强烈，对金融服务的需求更为精细和专业。

洞察到这一趋势，邮储银行青岛分行加速推进特色科技支行建设，并将其作为深化普惠金融战略的关键一环。预计到2024年底，位于城阳区、胶州市、即墨区、黄岛区的4家科技支行将全部建成并投入运营。这是邮储银行青岛分行对科技金融服务模式的创新探索，亦是对银行网点布局、资源配置、运营模式及服务策略的全面革新。

通过为科技企业量身定制更加精准、高效的金融服务方案，邮储银行青岛分行致力于促进科技创新活力的释放，助力青岛成为科技企业成长的沃土，让科技之花在此绚丽绽放。

秋收金融硕果，智能驱动业务增

8月初，邮储银行青岛分行开启数字化创新的崭新篇章。随着小企业智能营销系统的成功上线，该行的普惠金融服务能力得到显著提升。此营销系统巧妙地将人工智能与大数据分析技术相结合，精确描绘普惠金融目标客群的多维画像。通过其可视化营销渠道，系统能够向营销人员精准推送优质客户信息，实现了主动授信的新

打好“预有防 工无伤”保卫战 织牢安全生产防线

青建集团股份公司多措并举抓好、抓实、抓牢工伤预防工作

工伤预防工作是降低企业用工风险、推动经济高质量发展的重要途径，不仅可以保障工人的生命安全和身体健康，提高企业的生产效率和经济效益，还能提高企业的社会形象和声誉。

近年来，青建集团股份公司秉持“预有防 工无伤”理念，坚守“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这条不可逾越的红线，从完善责任体系、建立健全制度、强化教育培训、安全科技支撑和营造安全生产氛围等方面开展行动，打好“预有防 工无伤”保卫战，筑牢安全生产防线。

健全制度机制，抓好工伤预防

安全责任重于山，必须筑牢工伤“防火墙”。开展工伤和职业病预防工作，根本在于落实安全生产责任制，有效控制工伤事故的发生。

青建集团股份公司根据新《安全生产法》要求，修订了《全员安全生产责任制》《安全生产责任制绩效考核制度》，完善从主要负责人到每个

岗位、每个员工的安全生产责任清单，构建“层层负责、人人有责、各负其责”的安全生产责任体系，形成“横向到边、纵向到底”的安全生产责任体系。明确从主要负责人到一线从业人员(包括劳务派遣人员、实习生等)的安全生产岗位责任，并严格按照《安全生产责任制绩效考核制度》进行考核，树牢安全发展理念，全面压实安全责任。同时，全面推行安全班组建设，在工程项目一线设置安全生产领导专班、执行专班、执行小组、项目安全生产班组的四级网络—三级管理体系，将班组长纳入管理体系，推进项目全员安全责任落地，实现公司、项目、班组、工人齐抓共管的施工现场“全覆盖”管理。

除此之外，青建集团股份公司还明确了包括《全员安全生产责任制》《危大工程安全管理制度》《外包单位安全管理制度》等在内的42项制度，并汇总形成安全、劳务管理制度汇编，规范公司管理机制，夯实安全管理基础。

提升职工安全素质，抓实工伤预防

职工是企业生产的主体，必须不断提升职工的安全素质，提高职工的工伤预防意识和水平，才能从源头上减少工伤和职业病的发生，给企业安全生产保驾护航。

为此，青建集团股份公司不断强化作业人员教育培训，通过设立安全教育宣讲台、参加体验式培训、全员体检、使用青岛市安全教育系统等多种方式，增强作业人员安全意识。同时，严格落实班前“晨会制度”，实施列队、检查、宣贯、通报、交代、安全口号、签字的“七步法”，压实基层安全管理责任，打通安全管理“最后一公里”。

建筑业是工伤风险较高、农民工较为集中的行业。青建集团股份公司针对农民工群体，不断开展农民工素质和技能提升活动，根据不同阶段工程，由项目部出资购买学习培训教材，印制电工、电焊工、钢筋工等各工种的操作手册、操作规范，有针对性

地对农民工群体开展专项教育培训，提升其实际操作能力和标准。同时，积极开展安全体验、应急演练等多种活动，全方位提升工友的安全防护意识。

完善施工环境和管理措施，抓牢工伤预防

施工生产的第一线，是工伤预防的第一线。工伤预防离不开人的预防意识和自我保护意识，需要不断完善施工环境和管理措施，尤其是要不断在现场安全质量工艺工序标准化、信息化、智能化上下功夫。

青建集团股份公司不断加强施工现场安全生产标准化管理，包括对生活区域管理标准化、工人施工现场劳动保护标准化、施工现场作业环境管理标准化，保障从业人员身体健康和生命安全。

不仅如此，青建集团股份公司还不断强化科技支撑，对起重机械均安装监控“黑匣子”，建立塔机安全监控系统平台，关注预警、动态监控；深基坑工程应用安全监管系统对监测数

据动态监控，强化深基坑工程事中事后信息化安全监管；高支模体系安装监测装置，动态监控支撑体系荷载变化情况，通过构建“互联网+安全管理”体系，实现重大危险源有效管理。

此外，青建集团股份公司还积极开展“人人讲安全，个个会应急——畅通生命通道”主题活动，广泛动员广大职工积极开展“查促促”集中行动，深入开展“我是安全吹哨人”“查找身边隐患”等活动，以“消隐患”为着力点，构建隐患排查治理长效机制。

魏克帅



青岛市自然资源和规划局

关于《青岛市综合交通体系规划(2021-2035年)》进行社会公示的公告

为加强公众参与，发挥公众在我市规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定，对《青岛市综合交通体系规划(2021-2035年)》进行社会公示，欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项公告如下。

一、公示项目基本情况：

1.项目名称：《青岛市综合交通体系规划(2021-2035年)》。

2.公示阶段：批前公示。

二、公示方式：青岛市自然资源和规划局政务网站(<http://zrzygh.qingdao.gov.cn>)、青岛城市展览馆公示大厅(东海东路78号)。

三、公示时间：2024年11月26日—2024年12月25日。

四、反馈方式：青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛城市展览馆公示大厅现场意见箱。咨询电话：83893254

挂失声明

权威 快捷 省钱

●遗失了钦发的保安员证，证件编号：鲁022021070465，声明作废。
●遗失青岛同致富达商业运营管理有限公司于2019年7月9日开具给纪管尚A1区三层整层(宾馆)保证金收据，金额：叁万元整，编号：9429015，声明作废。
●遗失平度市行政审批服务局2022年1月26日核发予青岛高园建设咨询管理有限公司平度分公司的营业执照副本，统一社会信用代码：

91370283MA7HT17M0E，声明作废。

●遗失平度市行政审批服务局2020年11月26日核发予平度市彤彤汽车经营部的中华人民共和国道路运输经营许可证正本，编号：鲁交运管许可青字370283301374号，声明作废。

●遗失平度市信访局工委委员会的银行开户许可证，核准号：J4524004406901，开户银行：青岛银行平度支行，声明作废。

●遗失青州市市北区市场监督管理局2003年3月11日核发予青州市鑫瑞仓储租赁有限公司的3702051801934号营业执照正本，声明作废。

●遗失青州市市场监督管理局2000年7月24日核发予青岛灵通广告有限公司的37020101806305号营业执照正、副本，声明作废。

声明

遗失我单位公章(编号：3702140036528)一枚，声明作废。
青岛鑫焱磊建筑安装工程有限公司

声明

遗失我单位原法人章(薛广山)一枚，编号：3702110775085，声明作废。
青岛海西龙泉能源有限公司

声明

遗失我单位法人章(法人：宋胜清)一枚，声明作废。
青岛金胶港水产有限公司

声明

遗失我单位财务专用章一枚，声明作废。
青岛金胶港水产有限公司

声明

遗失我单位公章(编号：3702110752643)一枚，声明作废。
青岛谦益信息科技有限公司

声明

遗失我单位财务专用章(3702110752644)一枚，声明作废。
青岛谦益信息科技有限公司

声明

遗失我单位财务专用章(3702110752645)一枚，声明作废。
青岛谦益信息科技有限公司

声明

遗失我单位财务专用章一枚，声明作废。
青岛金胶港水产有限公司

讲文明 树新风 公益广告

您懂得 遵纪守法 诚实守信
别忘了 依法纳税 公平竞争

赵洪义同志逝世

原即墨市人大常委会副主任、离休干部赵洪义同志因病医治无效，于2024年11月24日上午10时56分在青岛市即墨区逝世，享年96岁。

赵洪义同志系辽宁省沈阳市人，1945年8月参加革命工作，1947年4月加入中国共产党。历任冀热辽军区特务团通讯员；热河军区18旅71团6连连长；东北野战军第8纵队24师71团6连连长；第四野战军45军135师404团6连连长；第三野战军第26军33师98团3连连长、33师教导营副营长、99团作训股股长、98团3营营长、97团司令部副参谋长及参谋长、97团副团长、76师226团团长、78师司令部副参谋长；即墨市人大常委会副主任等职务。

赵洪义同志的遗体定于2024年11月26日上午9时在即墨区殡仪馆火化。